

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 25 октября 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 173 (13219)
Цена 2 коп.

ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

Трудящиеся района вместе со всеми советскими людьми восприняли содержательное, проникнутое большой заботой о благе народа выступление товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС как боевую программу

действий. В редакцию «Люберецкой правды» поступает немало откликов, в которых выражается единодушная поддержка решений Пленума ЦК.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

В эти дни в цехах, на участках и в отделах завода имени Ухтомского политинформаторы и агитаторы знакомят трудящихся с материалами октябрьского Пленума ЦК КПСС и четвертой сессии Верховного Совета СССР. Как руководство к действию восприняли коммунисты и весь многотысячный коллектив предприятия яркую, программную речь на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. В ответ на нее еще ярче разгорается огонь социалистического соревнования.

Хороших результатов добились мы за девять месяцев текущего года, выполнив задание по реализации продукции на 102,1 и по росту производительности труда на 101,5 процента.

Но мы не обольщаемся достигнутым. Острую критику в адрес Министерства сельскохозяйственного машиностроения мы целиком и полностью относим и к нашему предприятию.

У нас немало недостатков, над устранением которых партком, администрации, общественные организации настойчиво работают. В частности, нам необходимо повышать технологическую дисциплину на всех этапах производства, ускорить темпы технического перевооружения предприятия, совершенствовать качество труда и продукции.

Одно из важнейших направлений работы, предусмотренных планами экономического и социального развития на будущий год и одиннадцатую пятилетку, — увеличение выпуска техники новых, прогрессивных образцов. В частности, уже в будущем году мы на треть должны увеличить производство таких машин, как косилка-плющилка КПС-5Г и роторная косилка КРН-2,1. Завершив реконструкцию предприятия, мы сможем довести производство косилок-плющилок КПС-5Г, в которых так нуждается сельское хозяйство страны, до 12 тысяч

штук в год. Одновременно принимаем меры к повышению качества продукции. Сейчас завод выпускает ее со Знаком качества 37 процентов. Этого мы считаем недостаточно.

В речи Л. И. Брежнева большое внимание удалено решению социальных вопросов. Многое предстоит сделать в этом направлении и нам. Прежде всего мы не можем снижать объемов жилищного строительства.

Поэтому, наряду с завершением строящихся, в будущем году заложим еще два много квартирных дома. Среди новостроек, намеченных на 1981 год — школа, детский сад, новая база отыха.

В речи Л. И. Брежнева поставлен целый комплекс важнейших задач. Выполнение их коммунисты, весь коллектив завода считают делом своей чести.

Е. ВОЛОДИН,
заместитель секретаря
партикома.

там, доводить начатое дело до конца.

В ответ на задачи, поставленные на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, наши каменщики заявляют, что рассчитанное для них задание постараются выполнить на две недели раньше. Призывают к более организованной работе всех сменников, особенно поставщиков материалов.

Заботясь о росте производительности труда, мы довели кирпичную кладку до 1,3 кубометра в расчете на каждого члена бригады при плане 1,2 кубометра. Четко действуют на объекте каменщики Н. И. Сатин, П. Д. Воробьев, подсобница Н. М. Ванифатьева и другие строители. Постараемся досрочно завершить годовой план, организованно начать работу в новой пятилетке.

А. КОВАЛЕНКО,
бригадир каменщиков.

КОНЦЕНТРАЦИЯ СИЛ

Многие, наверное, обратили внимание на строки из речи Леонида Ильича Брежнева на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, в которых сказано, что в текущем пятилетии первостепенное внимание уделено жилищному строительству. Население получит за пятилетку примерно полмиллиарда квадратных метров жилой площади. Это впечатляющая цифра. Действительно, в нашей стране строят много. Особенно это заметно нам, самим строителям. Капитальное строительство, указал Леонид Ильич, заслуживает серьезного внимания и в будущем. Причем партия и правительство намечают меры по концентрации ресурсов в капитальном строительстве.

Проблема концентрации тру-

довых, материальных и финансовых ресурсов обсуждалась на днях у нас на партийном собрании. Коммунисты СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 принимают меры к тому, чтобы не допускать распыления сил по объектам, снизить к концу этого пятилетия объем незавершенного строительства и особенно концентрированно работать в одиннадцатом пятилетии.

Наша бригада каменщиков,

как и некоторые другие, участвует в реконструкции завода имени Ухтомского. Сейчас мы

всюду пристанционные складские сооружения. Объект строится по методу бригадного подряда. Прогрессивный метод организации труда обязывает и управление, и бригады не разбрасываться по разным объек-

там, доводить начатое дело до конца.

В ответ на задачи, поставленные на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, наши каменщики заявляют, что рассчитанное для них задание постараются выполнить на две недели раньше. Призывают к более организованной работе всех сменников, особенно поставщиков материалов.

Заботясь о росте производительности труда, мы довели кирпичную кладку до 1,3 кубометра в расчете на каждого члена бригады при плане 1,2 кубометра. Четко действуют на объекте каменщики Н. И. Сатин, П. Д. Воробьев, подсобница Н. М. Ванифатьева и другие строители. Постараемся досрочно завершить годовой план, организованно начать работу в новой пятилетке.

А. КОВАЛЕНКО,
бригадир каменщиков.

Будем трудиться еще лучше

С огромным удовлетворением встретили мы, птицеводы, постановление Пленума ЦК КПСС «О проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1981 год». В этом важнейшем решении партии мы видим программу дальнейшего расцвета страны и повышения благосостояния всех советских людей.

Особые волнующие чувства вызвали в нашем коллективе речь товарища Леонида Ильича Брежнева на Пленуме ЦК КПСС, которую труженики Томилинского производственного птицеводческого объединения восприняли как боевую програм-

му действий и призыв к улучшению своей работы.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежnev говорил в своей речи о подготовке продовольственной программы, которая войдет органической составной частью в план 11-й пятилетки. В связи с этим нам, птицеводам, предстоят важные задачи увеличения производства и улучшения качества яиц и мяса птицы.

Уже сейчас большинство тружеников нашего объединения изыскивают возможности повышения эффективности работы,

чтобы уверенно начать следующей пятилетки.

Лично я обязалась годовой план — 20 млн. 100 тыс. яиц — выполнить на 6 дней раньше срока и получить дополнительно к заданию года от закрепленных кур-несущих 400 тыс. яиц. Буду стараться достойно встретить XXVI съезд родной Коммунистической партии и отмечу это знаменательное событие досрочным завершением задания первых двух месяцев 1981 года.

М. ЗОРИНА,
птичница-оператор Томилинского производственного птицеводческого объединения,

СПЕЦИАЛИСТЫ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА! ИЗОБРЕТАТЕЛИ И РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ! СОВЕРШЕНСТВУЙТЕ ТЕХНИКУ, ТЕХНОЛОГИЮ, УПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВОМ!

БОРИТЕСЬ ЗА УСКОРЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



Столярные и железобетонные изделия, бытовые домики для строителей выпускает колектив производственного комбината треста «Мосстрой» № 24. Все заказы строителей выполняются в срок. Комбинат успешно осуществляет план завершающего года пятилетки. Каждый труженик вносит посильный трудовой вклад. На вахте в честь XXVI съезда партии отличается бригада арматурщиков Алексея Ивановича Мартыненко. Коллектив уже перекрыл задание пятилетки.

НА СНИМКЕ:
А. И. Мартыненко.
Фото О. Грицева.

ЗАБОТА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Труженики колхоза им. Ленина реализовали 5300 тонн овощей, что значительно превышает годовой план.

В ответ на решения октября Пленума ЦК КПСС земледельцы обязуются вырастить в первом году 11-й пятилетки высокий урожай.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Для этого успешно выполнен план подъема зяби. Образцы ударного труда показывают механизаторы Михаил Прокофьев и Николай Минаев, выполняющие нормы на пахоте на 150 процентов.

Работники объединения «Мособлобульбыт» завоевали первое место в социалистическом соревновании тружеников районов под девизом: «От ударной вахты — к ударному финишу года» по итогам работы в сентябре.

Лучше других здесь работают коллектизы мастерских: лю-

Э. МИШИНА.

УСПЕХИ ОБУВЩИКОВ

Работники объединения «Мособлобульбыт» завоевали первое место в социалистическом соревновании тружеников районов под девизом: «От ударной вахты — к ударному финишу года» по итогам работы в сентябре.

Лучше других здесь работают коллектизы мастерских: лю-

берецкой № 27 и малаховской № 28. Ежедневно перекрывают нормы, стремятся культурно обслужить клиентов и качественно выполнить заказы по ремонту обуви М. Г. Яблоненко, А. В. Попов, М. Д. Шишкин, приемщица Е. С. Федотова.

В. АЛЕКСЕЕВ.

ВСЕ — НА СУББОТНИК!

Сегодня в городах и поселках района проводится массовый субботник по санитарной очистке и благоустройству. Успех его зависит от вклада в это важное дело коллективов предприятий и организаций, каждого жителя.

Большую поддержку в проведении субботника должны оказать автотранспортные предприятия района. В прошедшую субботу выделили достаточное количество техники Московская областная контора транспорта, автобаза МОСПО, «Межгортранс». Очень подвели АТК-1 «Союзгазпромстрой», Дзержинская АТК, которые вместо необходимых десяти машин прислали всего по одной-две.

Приближается праздник Великого Октября. Скоро наши города и поселки украсят красивые флаги, транспаранты. Будет вдвое радостно на душу идти по нарядной улице, видеть чистоту и порядок вокруг и сознавать, что в это вложена чистота и твоего труда, дорогой читатель.

Примем активное участие в субботнике

В ФОИЕ Дома культуры «Мир», в котором проходила IV отчетно-выборная конференция партийной организации Лыткаринского завода оптического стекла, была развернута небольшая, но емкая выставка. На ней были представлены некоторые изделия, получившие одобрение потребителей, графики и схемы, свидетельствовали о росте объемов производства, наглядно отражали основные направления деятельности коммунистов предприятия в десятой пятилетке. Выставка явилась своеобразным дополнением к отчетному докладу парткома, с которым на конференции выступил его секретарь А. Е. Палагин.

Нынешняя отчетно-выборная кампания проходит на рубеже двух пятилеток и, естественно, разговор на собраниях и конференциях не ограниченется отчетным периодом. Идет всенародный анализ сделанного за пятилетие, смотр резервов, которые предстоит использовать в будущем.

Коммунисты констатировали, что все решения, принятые на общезаводских партийных конференциях, собраниях партийно-хозяйственного актива, заседаниях парткома и его бюро, воплощены в жизнь.

В своей работе партком опирается на растущую политическую активность коммунистов. Каждый пятый член КПСС на заводе работает в выборных партийных органах, 87 процентов коммунистов имеют постоянные поручения. Структура партийной организации приведена в соответствие с производственной. Растет число партийных групп.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОГРАНИЗАЦИЯХ

ОРИЕНТИР — ВЫСОКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Одним из главных направлений работы парткома и бюро цеховых партоганизаций по руководству хозяйственной деятельностью является использование передового опыта, накопленного в коллективе и на лучших предприятиях страны, внедрение достижений научно-технического прогресса. Ориентиром при этом служит дальнейшее повышение эффективности производства. На конференции приводились такие цифры и факты. За пятилетку на заводе комплексно механизированы два цеха и 10 участков, внедрено 15 автоматических и полуавтоматических поточных линий.

Слово «новое» часто повторялось в выступлениях делегатов конференции. За этим словом — выпуск новых изделий, освоение новых технологических процессов, разработка и внедрение комплексной системы управления качеством работы. И вот результат ее внедрения — с государственным знаком качества завод выпускает более половины продукции, около 97 процентов изделий сдается в ОТК с первого предъявления.

За словом «новое» — кропотливая работа коммунистов по широкому распространению лучшего опыта социалистического соревнования. И здесь,

пожалуй, тоже не обойтись без цифр. В этом году экономический эффект соревнования по монинскому варианту лицевых счетов эффективности уже превысил сотни тысяч рублей. 98 процентов ИТР работают по творческим паспортам и творческим планам.

Особенно большой размах соревнование приобрело после июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС. Только за последние три месяца в фонд пятилетки по лицевым счетам эффективности и творческим паспортам специалистов внесено десятки тысяч рублей. В авангарде соревнования лучшие производственники — коммунисты: бригадир оптиков Ю. К. Бочманов, токарь Н. М. Ковалев, оптик Н. И. Точиленко, разборщик стекла А. В. Мыткин, бригадир лакировщиков Т. К. Вахромкина, выступившие с инициативой «Сделаем 1980 год годом работы по-ударному, по-ленински». Логическое продолжение ее — движение за достойную встречу предстоящего XXVI съезда партии, застройщиком которого на заводе стала бригада оптиков во главе с коммунистом А. Ф. Кидановым.

Характерно, что именно в день работы конференции коллектива одного из цехов рапортовал о выполнении шести с

начала пятилетки годовых планов.

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании хозяйственного механизма, партийный комитет завода обратил внимание на дальнейшее развитие коллективных форм труда, более полное использование их потенциальных возможностей. Число бригад, работающих на один наряд, значительно выросло.

Большинство их возглавляют коммунисты. О больших преимуществах бригадной системы, о необходимости и дальше использовать опыт лучших из них говорили с трибуны конференции заместитель начальника цеха, секретарь партоганизации Ю. А. Коваленко, бригадир Ю. К. Бочманов, секретарь комитета комсомола А. Н. Кравцов и другие делегаты. Они подчеркивали, что именно в бригаде укрепляется чувство коллективизма, растет сознательность и трудовая активность молодых рабочих.

Вся многогранная деятельность парткома и цеховых партийных организаций подкрепляется размахом и повышением качественного уровня воспитательной работы, которая является собой многоцелевой комплекс идеологических мероприятий.

Говоря о накопленном опыте

работы, делегаты конференции одновременно остро, самокритично вскрывали существенные недостатки в работе партийной организации. Коммунисты председатель комитета народного контроля П. С. Михайлин, заместитель председателя профкома Н. И. Грибов, начальник цеха Н. А. Филиппов, главный технолого А. И. Кузнецова, директор завода В. А. Шестаков и другие говорили о том, что коллективу завода необходимо работать более ритмично, строже соблюдать договорные обязательства, с большей ответственностью подходить к хранению и использованию сырья.

На нерешенных проблемах остановился и выступивший на собрании второй секретарь Люберецкого ГК КПСС Ю. А. Новиков. Он, в частности, рекомендовал партийной организации усилить работу по стабилизации трудового коллектива, шире использовать почти электростальцев, ценность которого заключается в том, что творческие планы специалистов сочетаются с лицевыми счетами эффективности бригад, взаимно увязываются.

В резолюции конференции намечены меры по совершенствованию работы заводской партийной организации.

Участники конференции избрали новый состав парткома и делегатов на XXVII Люберецкую городскую отчетно-выборную партийную конференцию.

На заседании парткома его секретарем вновь избран А. Е. Палагин.

Н. КАДИЛОВ.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

ВСЕГДА ЗА РУЛЕМ

Первого ноября 1924 года появились на свет первые 10 советских автомобилей. А 7 ноября они торжественно прошли по Красной площади в Москве на праздничной демонстрации.

Становление и развитие транспорта социалистического государства, создание отечественных автомобилей и массовое их производство связаны с именем В. И. Ленина.

Коммунистическая партия и Советское правительство, выполняя указания В. И. Ленина, уделяют большое внимание отечественному автомобильстроению, эффективному использованию автотранспорта.

Завтра — профессиональный праздник автомобилистов. С хорошим настроением встречает его коллектив Люберецкого объединения грузового автотранспорта. Это настроение вызвано тем, что наши труженики до срочно завершили государственный план трех кварталов текущего года. Перевезли дополнительно 192 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, превзошли на 733 тысячи показатель тонно-километров.

Хорошо потрудился коллек-

тив на уборке зерновых культур в Башкирской АССР, сахарной свеклы — в Курской области, овощей — в Московской области.

В объединении разработаны мероприятия по достойной встрече XXVI съезда партии. В них, в частности, предусматривается закончить выполнение плана на этого года не позднее 26 декабря, перевезти сверх него 100 тысяч тонн грузов, получить 12 тысяч рублей сверх плановой прибыли. Эти обязательства выполняются с честью.

В предъездовском соревновании лидирует автоколонна № 1. Здесь девятимесячный план перевозок осуществлен на 103 процента, грузооборот — на 102,2. Не на много отстает от лидеров коллектив автоколонны № 2. Девять водителей объединения к Дню Конституции СССР рапортовали о завершении личных годовых заданий. 20 водителей закончили свой годовой план к профессиональному празднику. 30 перевозчиков выйдут на годовой рубеж к 63-й годовщине Великого Октября. 62 водителя выполнили уже личные задания всей пятилетки.

Бригады В. В. Захаркина, Е. С. Сосновского, Д. С. Астаповича, В. П. Михина признаются лучшими в системе Главмособлавтотранса, удостоены денежных премий. Бригада И. Н. Ямкова добилась высоких результатов в соревновании по методу бригадного подряда. За внедрение прогрессивного метода работы этот коллектив тоже премирован.

У нас много замечательных людей, любящих свою профессию. Хотелось бы назвать таких водителей, как кавалер ордена Ленина и Трудового Красного Знамени почетный автомобилист РСФСР Дмитрий Степанович Астапович, кавалер ордена Трудового Красного Знамени почетный автомобилист РСФСР Иван Иванович Рыжкин (они уже выполнили по восемь годовых заданий), кавалер ордена Ленина и «Знак Почета» Алексей Иванович Печерский, бригадиры Е. С. Сосновский, В. В. Захаркин, водители М. Е. Нестеров, Е. М. Баранова, Н. М. Беренштейн, Н. А. Картусов, С. Н. Глатников. Их добрыми помощниками стали рабочие-ремонтники: Я. Е. Фрольцов, В. В. Россинин,

М. И. Смирнов, С. П. Левченко, депутат Люберецкого горсовета смазчика М. И. Сачинова и многие другие.

XXV съезд КПСС назвал десятую пятилетку пятилеткой эффективности и качества. Наряду с улучшением качества обслуживания клиентуры, нам необходимо повысить эффективность работы транспорта. Многое сделано. Но предстоит осуществить ряд мер по улучшению использования транспортных средств, снижению простое подвижного состава под грузовыми и техническими операциями, более полному использованию его грузоподъемности, сокращению просторных пробегов и нерациональных перевозок. Надо совершенствовать организацию перевозок, увеличить объем перевозок грузов в контейнерах и пакетах, повысить уровень механизации погрузочно-разгрузочных работ.

Транспорт, как подчеркнуто в речи товарища Л. И. Брежнева на состоявшемся недавно Пленуме ЦК КПСС, заслуживает самого серьезного внимания и в одиннадцатой пятилетке. Мы и вперед призваны работать эффективней, непрерывно повышать отдачу автомобилей.

Н. РАИХИН,
начальник Люберецкого
объединения грузового
автотранспорта.



Слесарь-сборщик механического участка Панковского ремонтно-механического завода Виктор Николаевич Трунов работает уже в счет шестого го-дового плана с начала пятилетки.

НА СНИМКЕ: В. Н. ТРУНОВ.

ПОИСК НОВАТОРОВ

В рядах рационализаторов завода торгового машиностроения насчитывается 130 человек. Многие из них активно участвуют в соревновании за ускорение научно-технического прогресса. Группа новаторов в составе слесаря-сборщика В. П. Антонова, заместителя начальника сборочно-теплового цеха Н. И. Кошелева, конструктора Н. С. Бобкова внедрила ценные предложения по улучшению конструкции узлов и деталей школьного холодильного прилавка. Их новшество дало годовой экономический эффект в сумме 15 тысяч рублей.

Инициативу в модернизации оборудования проявляют мастер В. Н. Захаровский, слесарь Н. И. Лосев, заместитель начальника ремонтно-механического цеха В. С. Дымов. Они внедрили шесть предложений, которые направлены на повышение производительности станочного парка, увеличение срока службы оборудования.

Новаторы успешно выполняют обязательства по эффективности рационализации производства. А. ЛЕОНДОВ.

ВПЕРЕДИ — ЗАНЯТИЯ, СОРЕВНОВАНИЯ

Минувший учебный год в системе гражданской обороны прошел под знаком дальнейшего повышения качества обучения всех категорий населения способам защиты от современного оружия. Более эффективно планировались и выполнялись учебные мероприятия.

В ходе учебного года хороших результатов добились коллективы Люберецкого коврового комбината, Косинской трикотажной фабрики, производственно-издательского комбината ВИНИТИ, средних школ № 42 и № 43 и ряда других предприятий, учреждений и учебных заведений. Успешно справились с поставленными задачами службы городского штаба гражданской обороны.

В течение месячника гражданской обороны проведены соревнования и смотры вневоинеского формирования ГО, демонстрация индивидуальных средств защиты и средств дозиметрического и химического контроля, лекции и беседы по тематике подготовки всех категорий населения.

Хорошо прошли смотры учебно-материальной базы на объектах народного хозяйства. Улучшилась организация соревнований и сдачи норм ГТО. И все же на отдельных предприятиях, в некоторых учреждениях и учебных заведениях качество учебного процесса, его организации, состояние учебно-материальной базы нуждаются в дальнейшем улучшении.

В этом учебном году в системе ГО предстоит решать важные задачи по обучению населения. Дальнейшее внедрение в учебный процесс практических форм и методов и повышение его качества остаются основным направлением в подготовке всех категорий населения. Важное значение приобретают учебно-методические

навыкам защиты от современного оружия.

Качество подготовки учащейся молодежи во многом будет зависеть от наличия в школах, ГПТУ и других учебных заведениях необходимой литературы, наглядных пособий, методических разработок по темам обучения. Важно, чтобы табельные учебно-наглядные пособия были дополнены различными макетами, приборами и схемами.

Под девизом: «XXVI съезд КПСС — достойную встречу!» надо широко развернуть социалистическое соревнование за своевременное и качественное выполнение учебных планов и программ.

А. ШЛЯПНИКОВ,
начальник городского штаба ГО.

СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ:

- ◆ РАССКАЗ ФРОНТОВИКА
- ◆ СТИХИ НАШИХ АВТОРОВ
- ◆ САТИРА. ЮМОР
- ◆ ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Анатолий КОРШУНОВ

УСКОРЕНИЕ

Стали лучше дороги что ли,
Иль земля завертелась
быстры?!
Скорость всюду!
Вот даже в школе
Учат алгебре малышей!
Мы летаем дальше,
Чем птицы.
Стал и космос
Привычным нам.
И никто уже не дивится
Потрясающим чудесам.
Скорость звука и скорость
света
Нам доступны,
Как дважды два.
И не скорости ли примета,
Что деревня нынче одета
С тем же блеском,
Как и Москва!
И откуда в нас столько прыти?!

Но загадки тут вовсе нет —
Величайшим в веках
открытием

Стал для всех

Октября рассвет.

И в народе дремавшая сила,
Расколы невежества тьму,
Всю планету преобразила,
Ускорение дав всему!

НАШИ ВЕЩИ

Надстройкой отдохнувшей
луна,
Как переноска верная,
Повисла..
Бытовка сном натруженным
полны,
Еще — каким-то
Потаенным смыслом.
Завхоза многодетная жена
Здесь убирает по нечетным
числам.
И луч — прищельцем юным
из окна —
Легко скользит
По половицам чистым.
Он осторожно трогает в ночи
И кальку,
И граненые ключи,
И сапоги,
пропахшие соляркой:
Тут все они
По-братьски, на виду —
Товарищи по честному труду,
По должности нелегкой
и непрекрасной.

Л. МАНЗУРКИН.

ЗАГАДКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

КТО ОНИ?

Нитки, иглы, лоскуты
На столе увидишь ты.
И жужжит машинка тихо,
Тут работает...
(загадка)

Для машин кует из стали
Всевозможные детали
Вот какой он молодец,
Замечательный...
(загадка)

* * *
Наша дочка заболела,
У нее и лоб горяч.
В этом случае умело
Ей окажет помощь...
(загадка)

* * *
Пилит, тешет топором,
Строит светлый, новый дом.
Кто же будет тот работник?
Ну, конечно, это...
(загадка)

* * *
Он металл с металлом прочно
Может сшить довольно точно.
Не портной и не вязальщик —
Он...
(загадка)

Федор ХАРИТОНОВ.

МУЖЕСТВО

РАССКАЗ

ГРЕМЯТ марши. Стройными колоннами, чеканя шаг, идут по Красной площади воины. Я завидую им, молодым, сильным, умелым. Порой мне кажется, что я снова в строю. Словно влитый в шеренгу, я тоже четко держу ногу, вижу грудь четвертого человека и чувствую локоть боевого товарища — друга моего Саши. Жаль, что для меня не станут явью эти картины. И возраст за шестьдесят, и нет тавно уже в живых Саши...

Мы учились и росли вместе. Он был способным парнем, все схватывал на лету. До института успел овладеть английским и немецким. И в других науках преуспевал.

На фронт мы ушли с Сашей добровольцами. В том первом бою за высотку, за которую враг держался буквально зубами, Саша не пришел воспользоваться знанием немецкого. Мы кричали и дрались по-русски, когда ворвались в ихние траншеи. Был ли страх — не помню. Если был, то его скигала ярость. Мы высыпнули оставшихся в живых фашистов с крохотного участка нашей земли. Тогда, в 42-м, это значило много для каждого бойца нашей стрелковой роты. Не просто так дала победа, за нее пришлося дорого платить и очень скоро. Рота не успела закрепиться на высотке, как противник обрушил на нас ураганный, как тогда казалось, орудийный и минометный огонь. На с Сашей ранило одной миной. С той поры мы надолго расстались.

Подлечившись, я двинулась дальше, на Запад, и думал, что друг воюет где-то недалеко, может быть, на соседнем участке фронта. Уже после войны я приехал к нему домой. Не забыть никогда эту встречу. Война жестоко обошла с моим другом. Последствия того ранения оказались роковыми: правую ногу пришлось ампутировать, осколок, попавший в голову, безвозвратно лишил Сашу возможности видеть. Мы крепко обнялись. Он бережно потрогал мои ордена на груди и с задумчивой улыбкой сказал: «Спасибо, Коля, и за меня тоже ты с ними рассчитался».

Он жил в маленьком домике с матерью. Жил и старался помогать людям. Школьников и взрослых обучал английскому языку. Потом научился играть на барабане. И когда мы с товарищами приходили навестить его, Саша приветливо встречал, радовался нашим любимым песням. Подчас случалось так, что заряд бодрости духа получали мы у него, у Саши, которого пришли утешить.

Так продолжалось почти 30 лет, пока Саша, удивительного, большой душевной красоты человека, не стало...

Я сижу у телевизора, смотрю Октябрьский парад на Красной площади. И мне хочется, чтобы молодые, красивые парни в военных шинелях сердцами услышали мои слова:

— Охраняйте зорче, ребята, наши священные рубежи. Берегите мир!

Н. СКУРИХИН.

ПОМНЯТ РУКИ

Не в зале центрального банка,
Не в ГУМе,
Где в стеклах небо, —
Деньги считает бабка
Перед отделом хлебным.
Одета прилично:
Не скажешь —
Плохо живется старухе;
Но, видимо, помнят тяжесть
Каждой монетки руки...
Застыла забота во взоре
У бабки в шубейке-цыгейке.
И на ладонях — мозоли,
Похожие на копейки.

В. ШУРБАКОВ.

Наберу кленовых листьев.
Принесу домой букет.
Вижу в листьях золотистых
Русской осени портрет.

Фото В. ИСАЕВА.



НА ВЕСЕЛОЙ ВОЛНЕ

СЕКРЕТЫ ПСИХОЛОГИИ

про что ты намекаешь,
дело пустое, мелкое и вредное.

К примеру, послали мы
уборщицу тетю Лушу в командировку с сорговыми венниками. Потеряли дефицитного работника: замуж она там вышла.

Дали бесплатную путевку
Загуляеву. Понятное дело:
Гагры, пальмы, море — на-
питков я имею в виду. Сло-

вом, соблазнов океан. Как следствие, уведомление из медвытрезвителя.

Вселился в новую квартиру Разбушуев, и пошли в семье недяди-неурядицы. В прежней-то, в коммунальной, тише воды — ниже травы был Разбушуев. Там у него сосед проживал хулиганский, попугивал иногда.

Или вот взять меня. Какой я раньше был? Компанийский, работающий, вдумчивый сотрудник. Как выдвинули в руководство — подпортился. Говорю, а сам не знаю, правильно ли делаю. Так что, Сивкин, иди, работай спокойно. А мы уже от всех грехов-искушений постараемся тебя уберечь.

В. ВОЛИН.

БАСНИ-МИНИАТЮРЫ

ПЕРЕМЕНЫ

Всесильного
похоронили
льва.
Ослы,

зайчики,

мышки
Сбились в кучку,
Устроили ему
Такую взбучку!
А раньше славили:
— Вот это голова!

ВПЕРЕД И ВВЕРХ

Лез жук настойчиво
по круче
Навстречу собственной
мечте.
Долез, Хоть на навозной
куче,
Зато — на должностной высоте.
А. ГУЩИН.

ФРОНТОВАЯ ПОЭЗИЯ

Овеян славой простенький
планшет,
Где строчки нацарапаны
кривые.
И перед ними, как цветы
живые,
Склоняются и ода, и сонет:
— Спасибо вам, стихи
военных лет!
При цельные, бесстрашно
любовые.
Гремели вы, как точки
огневые,
На стыках отступленья
и побед.
Вас возвносило истинное
чувство
На небеса высокого
искусства!

М. ЛЕОНОВ.

ЭТЮД

СОЛНЕЧНЫЕ ЗАЙЧИКИ

АЛИКУ скоро пять лет и
ему очень скучно. Бабушка
ушла на рынок и наказала
до ее возвращения не баловать.
Железная дорога, пода-
ренная в прошлом году, давно
разобрана на части, новый день
рождения и новые подарки будут
послезавтра, а сейчас за-
няться ну просто нечем.

Алик сидит у окна и смотрит
во двор. Над домами плывут
лохматые тучи и во дворе по-
осенному хмуро. Но вот ветер
разорвал тучи, и в окна Аликовой
квартиры хлынул теплый свет. А в доме напротив солнца
все равно нет...

Алик взял с маминого стола
маленькое зеркальце и подставил
его под солнечный лучик. Золотистый зайчик побежал по
стене противоположного дома,
прыгая сквозь стекла в квартиры. В одной из них он вы-
светил разложенные на столе
учебники. Алик немножко сдвинул
зеркало и зайчик запутался
в волосах девушки, склонен-
ной над столом, потом снова
вернулся на книжку. Девушка
попыталась накрыть его ладонью, но зайчик ускользнул.
Девушка засмеялась и, взглянув на часы, заторопилась. Че-
рез минуту она выбежала из
подъезда с портфелем в руке,
помахала Алику рукой и поша-
гла в институт на лекции.

В соседней квартире зайчик
скользнул прямо на лицо спя-
щего мальчика и его мама, по-
грозив Алику пальцем, задер-
нула штору. Солнце это хоро-
шо, но ребенку надо спать.

Шел через двор озабоченный
мужчина в сером плаще, с ту-
гой папкой под мышкой. Это, —
Алик знал, — управдом. Он не
позволял мальчишкам играть
во дворе в футбол и у него,
как говорил папа, всегда забот
полон рот, а вот крыша третий
год нечинена. Алик направил
зайчика на него, но мужчина
только еще глубже нахлобучил
шляпу и зашагал быстрее.

Зато другие прохожие, кого
Алик задевал солнечным лу-
чом, приветливо улыбались ему.

Алику захотелось, чтобы па-
па купил ему на день рожде-
ния самое большое зеркало. Но
тут снова набежали тучи и
зайчик исчез. Нет, — переду-
мал Алик, — пусть зеркальце
пока останется таким же, а за-
то он, когда вырастет, такое
придумает, что целый день буд-
дет яркое солнце, а дождик —
только ночью, когда все спят...

Н. СЕМИЗОРОВ.

НОВОСТИ

■ 50-ЛЕТНИЙ юбилей отмечает сегодня коллектив Люберецкого техникума сельскохозяйственного машиностроения. На торжественное собрание, посвященное этой дате, приглашены выпускники разных лет, передовики производства, представители предприятий района, где трудятся бывшие учащиеся.

С докладом перед собравшимися выступит директор техникума М. В. Алимов. С поздравлениями в адрес педагогического коллектива и учащихся обратятся: заместитель министра Минживмаша ССР Р. М. Полос, начальник управления кадров и учебных заведений Минживмаша В. Ф. Севрюков, инструктор обкома ВЛКСМ Н. П. Житухина.

От имени учащихся ответное слово произнесет ленинский стипендия Г. Синицына.

На собрании был зачитан Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о награждении техникума Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

■ СТАЛО традицией в Косинском трикотажном объединении отмечать в жизни рабочих и специалистов предприятия их знаменательные даты. Швея-мотоциклист коммунист Раиса Павловна Кабанова работает здесь около тридцати лет. Она раньше срока завершила личное задание десятой пятилетки. В связи с 50-летием со дня рождения, а также за многолетнюю плодотворную работу на производстве, активное участие в соревновании ее наградили Почетной грамотой и премией.

■ В МИНИУЩУЮ среду состоялся день секретаря в городском комитете ВЛКСМ. На нем был обсужден вопрос об участии во Всесоюзном смотре-конкурсе первичных комсомольских и досафовских организаций Люберецкого района и экзамены по военно-технической подготовке добропризвенной и призывающей молодежи.

Перед собравшимися выступили председатель оргкомитета по проведению смотр-конкурса в нашем районе генерал-майор авиации в отставке П. В. Колпачев, председатель городского комитета ДОСААФ В. В. Онищенко, заведующий отделом обороны и спортивно-массовой работы ГК ВЛКСМ С. Д. Попов.

На дне секретаря были обсуждены и другие организационные вопросы.



Недавно в «Люберецкой правде» сообщалось о том, что в шахматно-шашечном клубе состоялся блиц-турнир на первенство района по шахматам. Сегодня мы публикуем снимки участников турнира, которые сделал наш фотограф О. Грицев.

— чемпион



он района 1980 года кандидат в мастера спорта СССР Михаил Алексеевич Шматков, призеры блиц-турнира: мастер спорта СССР Виктор Павлович Чирков (2-е место) и кандидат в мастера спорта СССР Владимир Иванович Лямин (3-е место).

ТВОРЧЕСКИЕ ТРАДИЦИИ

Черемуха — букет, приколотый к груди рассвета.

Черемуха — столовый колокол в бездонье лета!..

Эти стихи в исполнении автора, Владимира Шурбакова, можно было услышать в минувшую субботу в Люберецкой городской библиотеке. Здесь проходила очередная встреча читателей с местными самодеятельными литераторами. Тепло принимали слушатели стихи Василия Кудинова, детские ми- ниатюры Федора Харитонова, сатирические куплеты Леонида Ломова, произведения других своих земляков. Операторы областного телевидения произво- дили запись поэтического вече- ра на видеопленку для програм- мы «На земле Московской».

Такие встречи стали традицией для членов литературного объединения при нашем городском Дворце культуры. Руково-

дит занятиями член Союза советских писателей, поэт И. В. Рыжиков. За последние годы это творческое объединение заметно окрепло.

Инженер Владимир Шурбаков, художник Эдуард Баканов, ветеран Великой Отечественной войны Николай Новиков уверенно выступают в коллекти- вных сборниках. Например, не так давно их стихи вошли в сборник «Дружба» (Издательство «Московский рабочий»). Может быть, встретить знакомые нашим читателям имена в книге «Зеленые всходы» (Профиздат).

Чрезвычайно интересные рас- сказы приносят на занятия на- учный работник из Коренева А. Мокеев и электротехник Г. Нестерович.

Есть все данные для того, чтобы найти свой поэтический голос у электросварщика В. Ку- динова.

Члены нашего литературного объединения печатаются на стра- ницах газеты «Ленинское зна- мье»; не обходит их вниманием и «Литературная страница» на- шей газеты.

Л. ПЕТРОВ.

ИЗ ИНОСТРАННОГО ЮМОРА

Отец привел своего малень- кого сына к дантисту, чтобы вырвать расшатавшийся зуб. Онкончил работу, врач потребо- вал 50 долларов.

— Но позвольте, — удивил- ся отец мальчика, — вначале вы мне сказали, что это стоит десять долларов.

— Это верно, но ваш маль- чик издавал такие вопли, что четыре пациента не выдержали и ушли.

В поезде скотовод из Техаса вышел со своим соседом на станцию, чтобы купить газету. Когда они вернулись, они уви- дели, что их места заняты. Ско- товод вежливо сообщил, что эти

вытащил пистолет, приставил к голове одного из сидящих и ска- зал, что дает им три секунды чтобы освободить места. Места, разумеется, тут же оказались свободными.

Пряча пистолет в карман, те- хасец вздохнул:

— Вот из-за таких типов, как эти двое, и идет о Техасе дурная слава...

— Смит, если я не ошибаюсь, в прошлом месяце вы просили от-пустить вас на похороны де- душки, а сегодня вы отпраши- ваетесь на празднование его дня рождения.

— Понимаете, дедушка на- места заняты, но пришедшие столько стар, что стал путать не уступили их. Тогда скотовод все свои даты!

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Город на одноименной реке на северо-западе Алтайского края. 4. Остров на запа- де Шотландии. 6. Правый приток Камы. 8. Кинотеатр в Москве. 9. Столица государства в Азии. 13. Стихотворение М. Ю. Лермонтова. 16. Сильный северный ве- тер. 18. Город Подмосковье. 19. Мельчайшая частица химического элемента. 20. Драгоценный камень, выпук- ло отшлифованный. 21. Озеро в Грузии. 22. Русский ученый в области горнозаводской механики. 23. Автор романа «Два капитана». 25. Лесная птица. 26. Порт- овый город в Бразилии. 30. Многолетнее растение семе- ства лотников. 31. Пьеса М. Салтыкова-Щедрина. 32. Сорт конфет. 33. Густой хвойный лес в Западной Си- бири.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Рыба семейства карповых. 3. Русский физик, академик. 4. Представитель народности проживавшей в Турции и Иране. 5. Персонаж романа М. Шолохова «Поднятая целина». 6. Водное простран- ство земного шара. 7. Персонаж романа А. Дюма «Три мушкетера». 10. Воздушный флот. 11. Почетный человек у народов Средней Азии. 12. Орудие навесного огня. 13. Русский советский драматург. 14. Двусторчатый мол- ляск. 15. Столица африканского государства. 17. Фран- цузский физик и математик. 23. Спортивная игра. 24. Город во Франции. 25. Ансамбль из двух исполнителей. 27. Государство в Азии. 28. Чувство смешного. 29. Под- росток на судне.

Составил: В. НИКОЛАЕВ.
(г. Люберецы).

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 18 ОКТЯБРЯ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Турик. 4. Афон. 5. Амга. 6. Аянчоус. 8. Аркос. 9. Снег. 11. Ромм. 12. «Нана». 13. Того. 14. «Шторм». 15. Регата. 18. Арамис. 21. Шайба. 22. Ковер. 23. Сверло. 27. Физика.

30. Лахти. 31. Кекс. 33. Амга. 34. Ершов. 17. Тобол. 19. Риони. 20. Игрек. 23. Секрет. 24. Ейка. 25. Оле- ник. 26. Охота. 27. Физули. 28. Иже- ма. 29. Араука. 32. Сфен. 33. Адда.

ЕСТЬ ГДЕ РУКИ ПРИЛОЖИТЬ

Если тебе 17, если хочется сделать как можно больше полезного и нужного для своей страны, где применить свою энергию? Хорошо учиться, овладевать знаниями? Конечно. Они и учатся, готовятся стать медицинскими работниками. Но ведь хочется действовать уже сейчас, хочется сделать что-то своими руками, применить приобретенные знания на практике.

Летом около 100 учащихся Люберецкого медицинского училища работали в медицинском студенческом отряде. Одни в помощь учреждениям народного здравоохранения, другие — на полях совхоза им. Московита и опытном хозяйстве «Быково» Раменского района.

О том, как трудились юноши и девушки, стало ясно недавно, когда в училище проводился «Час трудовой славы». На нем присутствовали учащиеся, преподаватели, а также секретари партийных организаций сельскохозяйственных предприятий и центральной районной больницы. Многие учащиеся за хорошую работу летом награждены Почетными грамотами и памятными подарками.

В Люберецком медицинском училище стало хорошей традицией участие его воспитанников в работах по уходу за посевами и уборке урожая на полях колхозов и совхозов района, в благоустройстве города и многих других общественно полезных делах.

М. МАРИНИНА.

За активную работу

по коммунистическому воспитанию трудающих в Институте горного дела им. А. А. Скочинского и закрепленном микрорайоне парткома ИГД наградил Почетными грамотами большую группу идеологических активистов.

Среди них 38 пропагандистов различных форм партийной и экономической учебы. Это, в частности, доктор технических наук, лауреат Ленинской премии Л. А. Зиглин, кандидаты технических наук Г. А. Басс, А. И. Дионисьев, В. Н. Романченко.

Среди двадцати награжденных политинформаторов и агитаторов ветеран партии и труда инженер С. М. Охичев, ученик Н. Д. Балашов, В. А. Усачев, М. В. Гогулин, инженер-конструктор М. Ф. Зяблов.

Н. КУЗЬМИН.

Редактор П. В. СПИРОВ.

О ТЕЛЕВИДЕНИИ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Фильм-детям. «Красный петух Плиумурок».
10.10 Очевидное — невероятное.
14.30 Новости.
14.50 Документальные фильмы.
15.45 Вс. Иванов — «Бронепоезд 14-69».
16.30 Телестадион.
17.00 Концерт.
18.00 Наш сад.
18.30 В каждом рисунке — солнце.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

19.30 Концерт.
19.45 «Юности первое утро», Фильм. 1-я серия.
21.00 Время.
21.45 Музыкальная жизнь.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.25 Справочное бюро.

19.40 Стихи В. Маяковского в исполнении О. Басилавши.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Чему и как учат в ПТУ.
21.00 Научно-популярные фильмы.

21.45 Московские новости.

22.00 Телевизионный клуб молодежи.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Круг чтения:
19.45 «Спокойной ночи, малыши!»

20.00 Чемпионат СССР по футболу «Локомотив» (Москва) — «Динамо» (Киев).

20.45 Концерт.

21.40 «В 26-го не стрелять», Фильм.

ДЕНЬ ВЫХОДНОГО

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ЭКИПАЖ» (2 серии) — 12, 15, 17.30, 20.

Завтра: «ОСОБО ОПАСНЫЕ» — 10; «ЭКИПАЖ» (2 серии) — 12, 15, 17.30, 20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО

Сегодня и завтра: «СРЕДИ КОРШУНОВ» — 18, 21.

В УХОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ» (2 серии) — 17, 19.30.

Завтра: «ФРАК ДЛЯ ШАЛОПАЯ» — 17, 19; «ОРЛЯТА ЧАПАЯ» — 15.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» — 11, 13, 17, 19, 21; «РАСПИСАНИЕ НА ПОСЛЕЗАВТРА» — 15.

Завтра: сборник мультфильмов «ТЯП-ЛЯП» — 10; «ПОЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ» — 11.20; «ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ» — 15; «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» — 13, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, Отдел писем и общественной приемной — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, замести- тель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства; ответств. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24; отдел строительства — 553-22-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-12017 Высокая печать. Объем 1 п. л